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To find out if an online Criminal Justice degree 
would be beneficial to students at Utah Valley 

University and to local police officers. 



 “Students’ Perceptions of Online Courses”

by Rhonda R. Dobbs

 “Engaging Online Adult Learners in Higher

Education”

by Sun Joo Yoo and Wenhao David Huang



 Instrument: Survey (76 questions)

 Sent to a total of 1120 people

 500 to the Utah County Sheriffs Department

 500 to students at UVU that are Aviation, 
Forensic Science, and Emergency Management 
majors (Excluded Criminal Justice majors).

 80 to the Orem Department of Public Safety

 40 to the Wasatch County Sheriffs Department



- Reminders were sent every week but we only 
had 93 responses to our survey from our sample 
which equals a 8.3% response rate. (Below the 
desired 15% response rate)

- The majority of responses were from the 
Sheriffs/Police departments.

- Smaller response rate from students. Most likely 
because they weren’t Criminal Justice majors so 
they had less interest. 

- Hard to get all the departments we wanted to 
participate. 



# Answer Response %

1 Male 70 75%

2 Female 23 25%

Total 93 100%



Average age was 37



# Answer Response %

1 American Indian 1 1%

2 Pacific Islander 1 1%

3 Asian 1 1%

4 White 78 85%

5 African American 1 1%

6 Hispanic 6 7%

7 Other 4 4%

Total 92 100%



# Answer Response %

1 0 25 27%

2 1 8 9%

3 2 14 15%

4 3 19 21%

5 4 16 18%

6 5 or more 9 10%

Total 91 100%



# Answer Response %

1 Single, never married 16 18%

2 Married or Domestic 
Partnership

66 73%

3 Divorced 5 6%

4 Widowed 0 0%

5 Separated 3 3%

6 Other 0 0%

Total 90 100%



# Answer Response %

1 1 9 10%

2 2 21 23%

3 3 26 29%

4 4 24 27%

5 5 10 11%

Total 90 100%





# Answer Response %

1 Fits into my work 
schedule

64 74%

2 How far I live from 
campus

5 6%

3 I learn more in online 
classes

3 3%

4 Family commitments 11 13%

5 Health or disability 
issues

0 0%

6 Other 3 3%

Total 86 100%



# Answer Response %

1 1 2 2%

2 2 3 3%

3 3 3 3%

4 4 34 40%

5 5 44 51%

Total 86 100%



# Answer Response %

1 1 0 0%

2 2 2 2%

3 3 14 16%

4 4 19 22%

5 5 50 59%

Total 85 100%



# Answer Response %

1 Yes 42 49%

2 No 43 51%

Total 85 100%



# Answer Response %

1 Mother 8 19%

2 Father 12 29%

3 Both 22 52%

Total 42 100%



# Answer Response %

1 Associates degree 7 21%

2 Bachelors degree 16 47%

3 Masters degree 6 18%

4 Doctoral degree 5 15%

Total 34 100%



# Answer Response %

1 Associates degree 12 36%

2 Bachelors degree 18 55%

3 Masters degree 3 9%

4 Doctoral degree 0 0%

Total 33 100%





# Answer Response %

1 Yes 47 55%

2 No 38 45%

Total 85 100%



# Answer Response %

1 0-10 0 0%

2 11-20 0 0%

3 21-30 1 2%

4 31-40 2 4%

5 More than 40 44 94%

Total 47 100%



# Answer Response %

1 Set schedule 16 36%

2 Rotating schedule 25 56%

3 Other 4 9%

Total 45 100%



# Answer Response %

1 1 2 4%

2 2 6 13%

3 3 7 16%

4 4 19 42%

5 5 11 24%

Total 45 100%



# Answer Response %

1 1 6 14%

2 2 4 9%

3 3 15 34%

4 4 11 25%

5 5 8 18%

Total 44 100%



# Answer Response %

1 1-5 12 28%

2 6-10 20 47%

3 11-15 9 21%

4 16-20 1 2%

5 More than 20 1 2%

Total 43 100%



# Answer Response %

1 Officer 28 65%

2 Detective 3 7%

3 Sergeant 6 14%

4 Lieutenant 4 9%

5 Captain 0 0%

6 Chief 1 2%

7 Other 1 2%

Total 43 100%





# Answer Response %

1 1 4 10%

2 2 0 0%

3 3 18 43%

4 4 10 24%

5 5 10 24%

Total 42 100%



# Answer Response %

1 Yes 6 14%

2 No 36 86%

Total 42 100%



# Answer Response %

1 $1-500 0 0%

2 $501-1000 2 33%

3 $1001-1500 2 33%

4 $1501-2000 1 17%

5 $2001 or more 1 17%

Total 6 100%





# Answer Response %

1 1 1 3%

2 2 0 0%

3 3 4 11%

4 4 4 11%

5 5 27 75%

Total 36 100%



# Answer Response %

1 Officer 0 0%

2 Detective 3 7%

3 Sergeant 15 36%

4 Lieutenant 13 31%

5 Captain 1 2%

6 Chief 9 21%

7 Other 1 2%

Total 42 100%



# Answer Response %

1 Yes 30 79%

2 No 8 21%

Total 38 100%



# Answer Response %

1 0-10 0 0%

2 11-20 2 7%

3 21-30 3 10%

4 31-40 9 30%

5 More than 40 16 53%

Total 30 100%



# Answer Response %

1 Set schedule 16 53%

2 Rotating schedule 9 30%

3 Other 5 17%

Total 30 100%



# Answer Response %

1 1 3 10%

2 2 2 7%

3 3 10 34%

4 4 5 17%

5 5 9 31%

Total 29 100%



# Answer Response %

1 1 5 17%

2 2 3 10%

3 3 9 31%

4 4 8 28%

5 5 4 14%

Total 29 100%



# Answer Response %

1 1-5 6 21%

2 6-10 12 41%

3 11-15 5 17%

4 16-20 5 17%

5 More than 20 1 3%

Total 29 100%



# Answer Response %

1 Yes 42 53%

2 No 37 47%

Total 79 100%



# Answer Response %

1 Classes on campus 9 21%

2 Online classes 8 19%

3 Both are equal 25 60%

Total 42 100%





# Answer Response %

1 Classes on campus 3 7%

2 Online classes 28 67%

3 Both 11 26%

Total 42 100%





# Answer Response %

1 Classes on campus 36 86%

2 Online classes 2 5%

3 Both are equal 4 10%

Total 42 100%



# Answer Response %

1 Type of course 24 57%

2 Instructor experience 11 26%

3 Type of technology 2 5%

4 Personal lifestyle 5 12%

5 Other 0 0%

Total 42 100%



# Answer Response %

1 1-5 16 38%

2 6-10 8 19%

3 11-15 9 21%

4 16-20 3 7%

5 21 or more 6 14%

Total 42 100%



# Answer Response %

1 1 1 2%

2 2 6 14%

3 3 16 38%

4 4 13 31%

5 5 6 14%

Total 42 100%





# Answer Response %

1 1 0 0%

2 2 1 2%

3 3 6 14%

4 4 16 38%

5 5 19 45%

Total 42 100%



# Answer Response %

1 1 0 0%

2 2 2 5%

3 3 9 21%

4 4 18 43%

5 5 13 31%

Total 42 100%



# Answer Response %

1 1 3 7%

2 2 10 24%

3 3 12 29%

4 4 12 29%

5 5 5 12%

Total 42 100%



# Answer Response %

1 1 1 2%

2 2 0 0%

3 3 8 20%

4 4 19 46%

5 5 13 32%

Total 41 100%



# Answer Response %

1 1 0 0%

2 2 2 5%

3 3 6 15%

4 4 19 46%

5 5 14 34%

Total 41 100%



# Answer Response %

1 1 0 0%

2 2 3 7%

3 3 18 44%

4 4 19 46%

5 5 1 2%

Total 41 100%





# Answer Response %

1 Morning 1 2%

2 Afternoon 1 2%

3 Evening 12 29%

4 Online 27 66%

Total 41 100%





# Answer Response %

1 1 1 2%

2 2 1 2%

3 3 7 17%

4 4 26 63%

5 5 6 15%

Total 41 100%



# Answer Response %

1 1 0 0%

2 2 6 15%

3 3 10 24%

4 4 17 41%

5 5 8 20%

Total 41 100%





# Answer Response %

1 Yes 30 73%

2 No 11 27%

Total 41 100%



# Answer Response %

1 1 8 20%

2 2 1 3%

3 3 6 15%

4 4 8 20%

5 5 17 43%

Total 40 100%





# Answer Response %

1 Morning 1 3%

2 Afternoon 1 3%

3 Evening 15 41%

4 Online 20 54%

Total 37 100%





# Answer Response %

1 Yes 31 84%

2 No 6 16%

Total 37 100%



# Answer Response %

1 1 5 14%

2 2 5 14%

3 3 5 14%

4 4 7 19%

5 5 15 41%

Total 37 100%





# Answer Response %

1 Yes 21 27%

2 No 56 73%

Total 77 100%





# Answer Response %

1 Associates degree 7 33%

2 Bachelors degree 14 67%

3 Masters degree 0 0%

4 Doctoral degree 0 0%

5 Other 0 0%

Total 21 100%



# Answer Response %

1 1 0 0%

2 2 6 29%

3 3 7 33%

4 4 6 29%

5 5 2 10%

Total 21 100%





# Answer Response %

1 1 0 0%

2 2 2 10%

3 3 3 14%

4 4 5 24%

5 5 11 52%

Total 21 100%





# Answer Response %

1 Yes 18 86%

2 No 3 14%

Total 21 100%



# Answer Response %

1 1-6 months 2 11%

2 7-12 months 6 33%

3 13-18 months 2 11%

4 19-24 months 4 22%

5 25 months or more 4 22%

Total 18 100%





# Answer Response %

1 Work schedule 12 57%

2 Living too far from 
campus

2 10%

3 Family commitments 3 14%

4 Health or disability 
issues

0 0%

5 Other 4 19%

Total 21 100%



# Answer Response %

1 1 3 14%

2 2 1 5%

3 3 2 10%

4 4 5 24%

5 5 10 48%

Total 21 100%



# Answer Response %

1 Yes 15 71%

2 No 6 29%

Total 21 100%



# Answer Response %

1 Morning 5 24%

2 Afternoon 0 0%

3 Evening 9 43%

4 Online 7 33%

Total 21 100%





# Answer Response %

1 Associates 3 14%

2 Bachelors 7 33%

3 Masters 11 52%

Total 21 100%



# Answer Response %

1 Yes 27 48%

2 No 29 52%

Total 56 100%



# Answer Response %

1 1 9 33%

2 2 5 19%

3 3 6 22%

4 4 5 19%

5 5 2 7%

Total 27 100%





# Answer Response %

1 1 0 0%

2 2 2 7%

3 3 3 11%

4 4 7 26%

5 5 15 56%

Total 27 100%





# Answer Response %

1 1 1 4%

2 2 2 7%

3 3 2 7%

4 4 8 30%

5 5 14 52%

Total 27 100%





# Answer Response %

1 Associates 7 27%

2 Bachelors 16 62%

3 Masters 3 12%

Total 26 100%



# Answer Response %

1 Freshman 2 8%

2 Sophomore 2 8%

3 Junior 14 54%

4 Senior 8 31%

5 Masters student 0 0%

6 Doctoral student 0 0%

7 Other 0 0%

Total 26 100%



# Answer Response %

1 1 0 0%

2 2 3 12%

3 3 4 15%

4 4 6 23%

5 5 13 50%

Total 26 100%



# Answer Response %

1 Yes 24 92%

2 No 2 8%

Total 26 100%





# Answer Response %

1 Yes 28 97%

2 No 1 3%

Total 29 100%



# Answer Response %

1 1 2 7%

2 2 0 0%

3 3 5 17%

4 4 5 17%

5 5 17 59%

Total 29 100%





# Answer Response %

1 1 1 3%

2 2 1 3%

3 3 4 14%

4 4 6 21%

5 5 17 59%

Total 29 100%





# Answer Response %

1 1 1 3%

2 2 3 10%

3 3 2 7%

4 4 8 28%

5 5 15 52%

Total 29 100%





# Answer Response %

1 Associates 6 21%

2 Bachelors 18 62%

3 Masters 5 17%

Total 29 100%



IT WOULD BE BENEFICIAL TO STUDENTS 
AND OFFICERS FOR UVU TO GET AN ALL 

ONLINE CRIMINAL JUSTICE DEGREE


